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NAVODILA ZA OCENJEVANJE
nalog pisnega izpita na poklicni maturi

V teh navodilih Zelimo dati nekaj napotkov za toc¢kovanje nalog pisnega izpita iz matematike pri
poklicni maturi. To so splosna navodila, ki niso vezana na posamezno nalogo ali v nalogah zajeto
snov, v danem to¢kovniku pa tudi ni posebnih zahtev v zvezi z nastalim problemom.

Navodila so namenjena ocenjevalcem in kandidatom.

1. Osnovno pravilo

Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do pravilne reSitve (¢etudi to¢kovnik
takSne metode ne predvideva), dobi vse moZne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki:
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Osnovno pravilo ne velja pri nalogah, pri katerih je metoda reSevanja predpisana, npr. "ReSite
graficno". V tem primeru velja druga¢na metoda za napako oziroma nepopolno resitev.

2. Pravilnost rezultata in postopka

a) Prinalogah z navodilom "IzraCunajte natancno" ali "Rezultat naj bo tocen" morajo biti Stevila

zapisana natancno, torej v analiti¢ni obliki, npr. ©, e, In 2, /5 ... Natan¢no morajo biti
zapisani tudi vsi vmesni rezultati. Konéni rezultati morajo biti primerno poenostavljeni: ulomki
in ulomljeni izrazi okrajSani, koreni delno korenjeni, istovrstni ¢leni sesteti ...

b) Pri nalogah, ki predpisujejo natancnost (npr. "Izracunajte na dve decimalni mesti"), mora biti
kon¢ni rezultat naveden s predpisano natan¢nostjo in ustrezno zaokrozen. Zapis = (je
priblizno) je obvezen. Vmesni rezultati morajo biti racunani natan¢neje (poskusimo racunati
natancno, ¢e je mogoce), drugace se lahko zgodi, da kon¢ni rezultat ni dovolj natancen.

¢) Nekatere naloge je mogoce resevati racunsko in graficno. Ker grafi¢ni nacin ni natancen, ga
praviloma ne uporabljamo. Za pravilnega se uposteva le pri nalogah, pri katerih je to izrecno
predpisano. Tudi kadar je preprost rezultat mogoce odcitati z grafa, se mora njegova pravilnost
potrditi Se racunsko.

d) Ce je besedilo naloge oblikovano kot vpraganje (na koncu je "?"), se zahteva odgovor s celo
povedjo.

e) Ce je kandidat pri reSevanju preértal postopek ali njegov del, tega ne tockujemo.

f) Ce nastopajo pri podatkih merske enote, npr. cm, kg, SIT ..., morajo biti tudi konéni rezultati
opremljeni z ustreznimi enotami. Uporaba dolocene enote je obvezna le, ¢e je izrecno
zahtevana, drugace pa se uporabi poljubna smiselna enota. Ce kandidat pri tak$ni nalogi enote
ne zapise, ne dobi tocke, ki je predvidena za rezultat. Vmesni rezultati so lahko brez enot.

g) Kote v geometrijski nalogi (kot med premicama, kot v trikotniku ...) izrazimo praviloma
v stopinjah in stotinkah stopinje ali pa v stopinjah in minutah.
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3. Grafi funkcij

Ce je koordinatni sistem Ze dan, ga upoStevamo — ne spreminjamo enot in ne premikamo osi.
Ce riSemo koordinatni sistem sami, obvezno ozna¢imo osi in enoto na vsaki osi. Navadno
izberemo na obeh oseh enako veliko enoto.

Koordinatni sistem dolo¢a meje risanja grafov. Graf mora biti obvezno narisan do konca
koordinatnega sistema (¢e je funkcija do tam definirana).

Ekstremne tocke morajo biti upostevane pri funkcijah sinus in kosinus.

Graf mora ustrezati dani funkciji tudi estetsko: pravilni loki, upostevanje konveksnosti oziroma
konkavnosti grafa, obnasanje v okolici znacilnih tock (nicle, poli, presecisca s koordinatnima
osema ...).

4. Skice

Na skici morajo biti oznacene vse kolicine, ki v nalogi nastopajo kot podatki, vmesni ali kon¢ni
rezultati. Pri geometrijskih likih in telesih se je treba drzati splo$nih dogovorov o oznacevanju
stranic, ogliS¢ in robov. Ta pravila navajajo ucbeniki.

Skica mora ustrezati glavnim lastnostim lika ali telesa, ki ga predstavlja. Oznake izraCunanih
koli¢in se morajo ujemati z oznakami na skici.

5. Konstrukcijske naloge
Konstrukcijske naloge se resujejo s Sestilom in ravnilom.

Vedno je treba konstruirati vse (neskladne) resitve, ki jih dolocajo podatki. Pri teh nalogah se
najprej narise skica. Oznake na skici se morajo ujemati z oznakami na sliki. Ce lega lika ni
dolocena, se lahko konstrukcija za¢ne iz poljubne zaCetne tocke v poljubni smeri, paziti je treba le,
da pride celotna konstrukcija na izpitno polo.

Pri zahtevnejsi konstrukciji mora biti potek opisan z besedami.

6. Spodrsljaji, napake in grobe napake (navodila za ocenjevalce)

Spodrsljaj je nepravilnost zaradi nezbranosti, npr. pri prepisovanju podatkov ali vimesnih
rezultatov.

Napaka je napacen rezultat radunske operacije, npr.: 3-7 = 18 (ne pa 2° = 6), ali nenatanénost
pri naértovanju ali risanju grafov funkcij (npr. strmina ¢rte, ukrivljenost ...).

Groba napaka je napaka, nastala zaradi nepoznavanja pravil in zakonov, npr.: 2* = 6,

2433 tloga+log3=log(z+3) V162" =4—u.

Ce je naloga vredna n tock, potem upostevamo naslednje:
a) Pri spodrsljaju ali napaki odStejemo 1 tocko.

b) Ce je storjena groba napaka na zacetku, se naloga ovrednoti z 0 to¢kami, drugace jo
ovrednotimo le do grobe napake (Ce so predvidene delne tocke).

¢) Pri strukturiranih nalogah upostevamo gornji pravili za vsak del posebe;.
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1. del

Osnovno pravilo: Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni poti do pravilne resitve, dobi vse mozne

tocke.

Pojasnilo: Tocka, oznacena z zvezdico (npr. 1*), je postopkovna tocka. Kandidat jo dobi, ¢e je napisal

(uporabil) pravilen postopek, a zaradi napake ali napacnih podatkov rezultat ni pravilen.

1. Skupaj 4 tocke

a) (StopNja POlINOMA) 4 ....oiiiieiieiieeiie e ete e e ettt e e b e sebeseb e e b e esraesraestaessbessseesseenns 1 tocka

b) (prosti Clen Polinoma) O ......ccceeccierieriieiieiieseereesee e eteete e sieesae e e enreense e seensaens 1 tocka

¢) (vodilni koeficient polinoma) 5 ........cccocueeiiieiiieiierieieeie et 1 tocka

) D(0) = 0 oottt s ettt et et neenas 1 tocka
2. Skupaj 4 tocke

e Resitev: 0, 3, 6, 9 (ne glede na postopek) .......cceeevvecrveceeciveneereenenns (1+1+1+1)4tocke

Opomba: (z’e Jje zapisan le kriterij za deljivost s 3, dobi kandidat 1 tocko.

Ce so ob pravilnih tudi napacne resitve, za vsako napacno odstejemo 1 tocko.

3. Skupaj 4 tocke

e Izradunana povpre¢na temperatura: T = 1475 = 20,714 (Stevec, imenovalec,

1ZEACUN PO 1 tOCKA) 1.eviieiiieiie ettt ettt e et eeseteeenaeesnseesnneeens
e Resitev: T = 20,7 °C (pravilno ZaokroZeno)............cccovevevueveeeiesveeesreseesseesersnenens

Opomba: Zadnjo tocko dobi kandidat tudi, e ne zapiSe enote.

4. Skupaj 4 tocke

o Resevanje, npr.: 27°(2° 4+ 1) = 18 oo

o Poenostavitev, NPr.: 927 = 18 ..ioiiiieieieieeeeeese e
o KrajSanje, NPr.: 27 = 2 ittt ettt et e te et eae s
0 RESIEV: T = 1 ittt ettt st st

Opomba: Za uganjeno in preverjeno resitev dobi kandidat 2 tocki.

5. Skupaj 4 tocke

e Zapis ali upoStevanje Gy 4 @y = 22 ..ot
e Upostevanje lastnosti aritmeti¢nega zaporedja, npr.: a, = a; +d .occevvrvevireeeenene

o UposStevanje razlike: d = 4 ....cccoeoveiiieiieiie ettt sae s snae e
@ RESIEV: ] = D oo

Opomba: Za uganjeno in preverjeno resitev dobi kandidat vse tocke.

3 tocke

1 tocka

1 tocka

1 tocka
1 tocka
1 tocka

1 tocka
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6. Skupaj S tock

e Pravilna uporaba kotne funKCije ..........ccoueiviiiiiiiiiiiiecieer et 1 tocka
e Izracunana vrednost k. funkcije, npr.: sin a = 0,3922 .....ccocvvviiiriieniienieie e 1 tocka
o Izrafunan Kot: ar == 23,0897 .....ooiiiriieeeeeeeeee ettt ettt 1 tocka
e Upostevana natancnost: ar == 23°5" .....coviviiiiiieeieeeeee e 1* tocka
o IzraCunan drugi Kot: 5 == 66°55" ....ooviieieieieieeeteee s 1* tocka

7. Skupaj S tock

e Skica stozca (tudi brez oznacenega osnega preseka) .....occvveeeeeeeeveeeiiieenieencieeenieenenenn 1 tocka

r -

< =

~——

—_— — el

1. nadin:

e IzraCunana viSina: v = Vs" — 77, U =4 CI .ccecvvvrreerrerrieceerienee e (1+1)2 tocki

e Izratunana plo§¢ina: S =12 cm® (formula + iZradun) .........ccoeeveveveereeeennnn. (1+1)2 tocki
2. nadin:

e Uporaba oziroma zapis Heronovega obrazca ...........ccccceeevveeeiieeiieenieeniieeiee e 1 tocka

e Izracun oziroma upoStevanje s = 8 (polovica 0bSega) ........cccceeveeiieriiniiiniiinieien 1 tocka

o  UpoStevani POAAtKI .......ccciiiiiiiiiiieie ettt st e b e e ser e ebaeeeaaeas 1 tocka

0 RESIEV: S = 12 CINZ oo e e e s s s s e s s s eeeeesesenenes 1 tocka



P082-C101-1-3

8. Skupaj S tock

1. nadin:

e Zapisana katerakoli oblika kvadratne funkcije ...........ccoevuveviieviiniinieniesie e 1 tocka
o Upostevanje nicel, npr.: @ (z +1)(2 —3) = 0 woveveeereeeeeeeceececeeeceeeeeeene 1 tocka
e Upostevanje tocke A, npr.: a(0+1)(0—3) = % ..................................................... 1 tocka
e IzraCunan koeficient: a = —% ................................................................................... 1 tocka
e Reditev, npr.: f(z) = —%(m F 1) (2 = 3) oo 1 tocka
2. nadin:
e Zapisana katerakoli oblika kvadratne funkcije ........ccoccovviveiieiieiiinieeneeie e 1 tocka
a—b+c=0
e Zapis sistema enacb, npr.: 9a + 3D + ¢ = 0 ceeoeiviiiiiieee 1 tocka
_3
0+0+072
e ReSevanje SiStema €NACD ......ccccvevciiriiieiiieiecie ettt 1* tocka
e Resitev sistema: a = —%, =1lc= % ..................................................................... 1 tocka
e Resitev: f(z) = —%:1:2 +x —1—% ............................................................................... 1 tocka
9. Skupaj 5 tock
1. nadin (poenostavitev izraza in nato izracun):
1
e Poenostavljeni izraz: ab 3 (za vsak faktor 1 to€ka) .......ccceeevevieieniinieienieiee s 2 tocki
1
o Vstavljena podatka, npr.: 4 (—8) 73 ooioiiieeeee e 1* tocka
1
e Upostevanje (—8) 3 = —% ....................................................................................... 1 tocka
8 RESIEVI —2 ittt ettt ettt et a e et et h e et ettt e teereentenaea 1 tocka
2. nacin (upostevanje podatkov in izracun):
1 2 1
e Vstavljena podatka, npr.: 4% - (—8)3 : [4 2 -(—8)] ................................................... 1 tocka
e Izralunana korena: 3(—8)° =4, V4! = % (vsak 1 to€Ka) ....ccoveveevvenieieieieeeneene, 2 tocki
e Izratunana produkta: \/4 - (+4) = 8 in %-(—8) = =4 e 1* tocka
®  RESIEVI —2 ittt sttt st et h e et b et sttt sheetenre 1 tocka
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1.

2. del
Skupaj 15 tock
a) (5 tock)
e Ugotovljena oziroma uporabljena 0Snova: 980 ..........cccceevceerrirciieviiereeneenresreenveenns 1 tocka
e Ugotovljen oziroma uporabljen delez, npr.: 70 ......ccccooeevieniniiinineniieneneeeneeieene 1 tocka
e JzraCunano razmerje, npr.: p = 97T00 = 0,0714 ... e 1 tocka
e Razmerje izrazeno v odstotkih: p = 7,14 %0 . wcvovioiiieeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 1* tocka
e Odgovor, npr.: Metina placa je ve€ja za 7,14 % . woovveeeeceeeeeeeeeeeeceeeee, 1* toc¢ka
b) (4 tocke)
1. nacin:
® VSOt OASTOTKOV ..uviiiiiieciie ettt et ettt ev e e tb e e sve e eteeeeveeenraeenaneas 1 tocka
e Zapis in izra¢un deleZa, npr.: 9 % od 980 = 88,2 .....ccecevieiereinireeeeiene (1+1)2 tocki
o IzraCunana razlika: 8918 EVIA. ....cccceeviiiiiiiiiiieeiee ettt 1 tocka
2. nacin:
® NCIAODI 39,2 ©VIA .oiiiiiiiiiiciii et et ettt et 1 tocka
@ SN AODI 49 EVIOV weiuiiiiiii ettt ettt et ne s 1 tocka
o sSkupaj dobita 88,2 ©VIA......ccceiiriiiiiriiiieiietee sttt 1 tocka
o Janezu OStane 891, 8 EVIA ..ccccviiiiiciiiieeeiiiieeeiiee et e e et e e e ree e e are e e e sae e e e ebeeeeennnes 1 tocka
c) (6 tock)
e IzraCunana poveCana Janezova placa: 1127 VIOV ....cccccevcvevciercrreciieieenenennn (1*+ 1) 2 tocki
e IzraCunana poveCana Metina placa: 1134 eVIOV ....cccevvevvereecivecieerieeieeneeene (1*+1) 2 tocki
o Izracunana 1azlika: 7 .....oocooiiiii e e 1 tocka
e Odgovor, npr.: Meta bi imela 7 evrov vecjo placo. ......ccvevvvevrierierieniiereeieesieesenens 1* tocka

Opomba: UpoStevajo se vsi pravilno zaokroZeni rezultati.
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Skupaj 15 tock

a) (5 tock)

Eraf fUNKCIE () wovoveeiiieiei et 2 tocki
Eraf fUNKCIE () voveniieieiei ettt 2 tocki
natancnost 0beh Grafov ........ccciiiiiiiiiii e 1 tocka

b) (6 tock)

c) (4 tocke)

1 L

0 1 z
Zapisana oziroma uporabljena smerna koeficienta: kK, =2, k, = —1 ........... (1+1) 2 tocki
Uporabljen obrazec, npr.: tgp = ‘ 1]2 I; kaQ ............................................................ 1 tocka
Vstavljene vrednosti in izra¢unana vrednost, npr.: tgyp = ‘ 1 ;; _(E 1>‘ =3 e, 1 tocka
Izradunan kot, npr.: @ = T1L 5657 ..o 1 tocka
ResSitev: ¢ = T1,57° (enota je ODVEZNA) ......occeeveveeeeierieieieeeeeieeieeeee e 1 tocka
Zapisana enakost, npr.: f(2) = 10 4 G(Z) oveeeeiiieiicee e 1 to¢ka
Nastavljena enacba, npr.:22 — 3 =10+ 5 — & cocooverviniiieieeeeee e 1 tocka
ReESEVANJE €NACDE ....ccuiiieiiiiiieiieieeee et 1 tocka

RESIEEV: T =2 0 oottt aae s e s s saanamennnnnnns 1 tocka
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3. Skupaj 15 tock

a) (5 tock)

e Nicla: z = —% (samo pogoj 22 + 3 =0, 1 toCKa) ..ccceevvrriieiieiieeeeecee e 2 tocki
8 POl & = L ettt st nae 1 tocka
o Enacba vodoravne asimptote: % = 2 ..cccoeccieeiiieiiie et e 1 tocka
8 F(0) = 8 ettt ettt be et e be s e s et enteneas 1 tocka

b) (6 tock)

e Narisani in upoStevani aSIMPLOLL .....ccvevverrirereerreerieeseeseesresreereereeseeseessees (1+1)2 tocki
e Upostevani preseCisci s koordinatnima 0Sema ..........c..cevevvverververvennenrneenens (1+1) 2 tocki
o Pravilni vVeji @rafa .....cccccveiviiiiicie e (1+1)2 tocki
¥y
__________________ i
0 1 X

c) (4 tocke)

o f(—l):ﬁz—g .......................................................................... (1+1)2t0()k1
)
2.943
5\_“"27° 10+6_16 o
o f(Q)_ 5 T TE g TR (1+1)2 tocki



